

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, don Eduardo Muñoz García, calle de la Rúa, número 41. La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al administrador, Plaza del Cerrillo, número 28.

El Adelanto

DIARIO POLITICO DE SALAMANCA

En Salamanca un mes.	1'25
Fuera de idem.	1'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. — No se devuelven los originales

PAGO ANTICIPADO.

Número atrasado 10 cts. pts.

Número suelto 5 céntimos

EPOCA 2ª

Lunes 5 de Enero de 1891

Año VII—Nº 1274

Se vende al contado ó á plazos la casa de reciente construcción, señalada con el número 28 de la calle de Zamora. En la misma informarán.

Se arrienda ó vende una fábrica de curtiembros establecida en esta ciudad, á las orillas del río Tormes. Del precio y condiciones informarán en la imprenta de este periódico.

M^c CONACHY DENTISTA

Fonda de la Burgalesa. Horas de consulta, de NUEVE á DOCE y de DOS á CUATRO.

LEGITIMO LICOR BENEDICTINE
de la abadía de Fecamp
Tónico, exquisito, digestivo

A los Republicanos DE Salamanca

Se convoca á todos los republicanos de esta capital para que concurren el martes 6, á las cinco de su tarde al Teatro de Liceo, con el objeto de tratar de las próximas elecciones de Diputados á Cortes. Salamanca 5 de Enero de 1891. — Por los federates, Pedro Martín Benitas; por los centralistas, Mariano Arés; por los posibilistas, Teodoro Muñoz Orea.

CUESTIONES HIDRAULICAS

Contadores
Estando palpitante hoy en Salamanca la cuestión referente á la instalación de contadores de agua en las casas habiéndose propuesto para ensayos algunos de los diferentes sistemas conocidos y relacionándose con la colocación de los mismos otros dos problemas hidráulicos, como son la medida del agua y la distribución de

méstica creo conveniente tratar sobre estos tres puntos que caen en el campo de mi profesión, escribiendo algo de lo que en otros sitios he dicho sobre estos particulares, al objeto de que las personas poco versadas en estos asuntos, tengan un norte si tratan de establecerlos en sus casas ó modificar las instalaciones actuales.

I Los contadores.— Conocidos son de todos los inconvenientes que llevan consigo y en particular para las empresas; la alimentación constante é ilimitada y al objeto de conciliar la libertad absoluta del gasto, con la exacta del pago, se han ideado los contadores, aparatos que tienen que llenar diferentes condiciones, entre las cuales descuellan la de que la pérdida de fuerza que como motor hidráulico necesite consumir para su movimiento sea muy pequeña, para que no produzca pérdida de energía sensible en la distribución, que su inercia sea casi nula, para que cese su movimiento al cesar el paso de agua y que puedan resistir á una presión que no debe ser menor de 30 á 40 metros de agua en los casos ordinarios y sufrir sin irregularidad en su marcha, variaciones de presión considerables, y medir y registrar con la mayor aproximación el agua que por sí pasa cualesquiera que sean las variaciones de volumen consumidas y que sea módico su precio y pequeñas sus dimensiones. Como se ve, algunas de estas condiciones á cumplir un buen contador, resultan contradictorias y de aquí la dificultad del problema de conseguir un aparato que cumpla con todas ellas y por ende los esfuerzos hechos por los constructores para obtener sistemas que por lo menos llenen las más posibles de todas.

Las diferentes clases de contadores ideados, se pueden agrupar en categorías distintas, debiendo en cada caso particular y según que las aguas sean más ó menos limpias, elegirse entre ellos el más conveniente.

He aquí una clasificación de estos aparatos.

Contadores	Sin presión	De alfiler
		De timpano
Sin presión	De paletas	Fijas
		Móviles
Con presión	Positivos, directos ó de volumen.	De pistón
		De membrana
	Indirectos ó de velocidad	De corona
		Piezométricos

Diremos algunas palabras sobre cada uno de ellos, indicando al pro-

pio tiempo sus ventajas é inconvenientes.

Respecto de los primeros ó los de *sin presión*, no son utilizables para el caso de una distribución de agua, sirven solo para medirla, ya cuando penetra en un depósito ó bien cuando se derrama en una caída.

En esta categoría se conocen varios sistemas según estén formados de aletas, timpanos ó papeletas, ya fijas, ya móviles, y todos ellos se reducen á contar el número de vueltas dadas por estos elementos, dispuestos en un orden conveniente.

Los del segundo grupo que son los realmente aplicables al caso de distribución de aguas ó sean los que funcionan en virtud de la presión de las mismas, pueden clasificarse en dos órdenes distintos, comprendiendo en el primero los que miden el agua directamente y se nombran positivos ó directos y también contadores de *volumen* y aquellos otros en que el gasto se evalúa de una manera indirecta, ó sea teniendo en cuenta la rapidez del movimiento del órgano móvil y por ello se les asigna el nombre de *contadores de velocidad*.

Los contadores del primer grupo ó sea de volumen, se distinguen por presentar una ó diversas capacidades de volumen, rigurosamente determinadas, las cuales se llenan y vacían alternativamente. Entre los de esta especie se encuentran algunas variedades, según que la pieza móvil sea un pistón, una membrana, una corona dentada, etc. Pertenecen á los de pistón el contador cilíndrico Kennedy que construye especialmente la Compañía Kennedy de Kilmarnock (Escocia) y que es uno de los más antiguos de esta índole por lo que viene á ser de los más usados y conocidos, y del cual se han hecho aplicaciones ya en muchos países, introduciéndose en París una fabricación especial por Mr. Kern. Este contador es el que la excelentísima Diputación provincial ha establecido en la Casa Hospicio de esta ciudad.

Se compone este contador de un cilindro vertical en el que se mueve un pistón sobre cuyas paredes gira libremente un toro de *cautchom* para formar el ajuste, el agua obra alternativamente sobre el pistón de terminando á cada extremidad de su curso un cambio de sentido en el derribo de la misma gracias á una cremallera dispuesta convenientemente en el extremo superior de la varilla

del pistón, que regularizado por un contrapeso hace girar una válvula de paso, de forma tronco-cónica la que consigue el efecto mencionado. El alternativo curso del pistón es registrado en un contador mediante la transmisión de un roquete de ángulo, colocado junto á la cremallera del pistón.

Este contador reúne la sencillez á la precisión y ofrece pérdidas escasas de frotamiento; el mecanismo de cremallera, etc., exige ser engrasado con frecuencia y si se inunda la parte alta del aparato, el agua puede pasar sin ser medida.

En París se ha introducido por Mr. Tavenet la construcción de un contador debido al inglés Frost que como el anterior consta de un solo cilindro, sin más diferencia en su mecanismo de distribución que ésta se obtiene por dos tiradores movidos por un pistón auxiliar de pequeñas dimensiones, el cual obra en una cámara llena de agua; sobre el anterior presenta la ventaja de no necesitar ser engrasado.

Mr. Michel construye en París un contador sistema Frager que consta de dos pistones, los cuales funcionan ya alternativamente, ya simultáneamente y en sentido inverso. Los modelos ó formas de estos contadores son dos, en unos los cilindros son horizontales y en otros verticales consiguiéndose el cambio de sentido en los primeros por medio de tiradores, con movimiento angular y en los segundos por medio de tiradores que producen un movimiento sectorial alternativo.

Son asimismo de pistón y en número de dos el contador Werthington muy usado en los Estados Unidos; el de Mr. Schmid que se diferencia de los anteriores en que la distribución se obtiene por medio de pequeños canales colocados en los pistones y el contador Schreiber que fabrica en París Mr. Berrigand cuyos tiradores de distribución son movidos por los brazos de una palanca acodillada.

Dentro de este grupo de contadores de pistón se conocen algunos que constan de tres y de cuatro órganos de esta especie, tales como el contador, sistema Samain y perfeccionado por Mr. Badois, que consta de cuatro pistones dispuestos en forma de cruz, y cuya marcha regulariza un tirador de distribución circular equilibrado. Este contador está como el Kennedy, considerado como uno de los que ofrecen mayores garantías.

La segunda clase de contadores de volumen, son los que hemos ya significado en el cuadro general con el nombre de contadores de *membrana*, los cuales se diferencian poco de los de pistón y cuyo principio es el estar formados de dos capacidades, las cuales pueden estar sucesivamente llenas de agua y separadas por un diafragma móvil, cuyos movimientos tienen por objeto aumentar ó disminuir alternativamente su volumen en una misma cantidad. Pertenece á esta clase el contador Maldant, cuya membrana lleva un contrapeso, que como el de sistema Kennedy determina el cambio de dirección en el agua. Estos contadores son menos precisos que los de pistón por las deformaciones que pueda sufrir la membrana con el huso, aunque es fácil su remplazo y por resistir menos que el pistón á los golpes de ariete. Llevan sobre aquellos la ventaja de su mayor baratura.

(Continuará.)

Cultos

Santos para mañana.—*La Epifanía ó adoración de los Santos Reyes.*

San Boal.—Festividad de los Santos Reyes Magos. A las nueve y media misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón, que predicará el Licenciado don Manuel Prieto, Coadjutor de Sancti-Spiritus. A las cuatro de la tarde será la reserva.

Casa de socorro

Médico de guardia para mañana.
—Don Guillermo Hernández.

QUISICOSAS

El Pan

En la mesa del rico, colocado con otros alimentos, estoy avergonzado de verme entre manjares suculentos. Como soy tan sencillo me halló mal en las mesas principales. ¿Qué daño habré hecho yo? Con el cuchillo me dividen en trozos desiguales. Reparten mis pedazos entre todos que á sus platos se aplican, y me traían á mí con malos modos. ¡Ay, con qué poco gusto me mastican! Me dejan convertido en pedacitos y van á consentir al fin que sobre. Entre tantos manjares exquisitos, yo en la mesa del rico ¡soy muy pobre!

En la mesa en que estave colocado para servir al rico de alimento, me encuentro abandonado: no soy como antes fui, soy un fragmento. Escaso es mi valor, mis de seguro que alguien me necesita, y he de servir aunque me siento duro de limosna bendita. Desde la rica y suculenta mesa voy á parar á manos del hambriento. ¡Qué dichoso me siento! [besa!]

Cuánto me quiere el pobre... ¡hasta me Mucho mejor me encuentro siendo más duro y cada vez más chico. ¡Con qué placer me toma! Ya estoy dentro de la boca del pobre... ¡ya soy rico!

El chico del señor Torrelodones cifra su afán constante con todas sus hermosas ilusiones en llevar los galones de Alférez, capitán ó comandante. Y el de las de Moreillo, que es mucho más sencillo, tiene la mar de gracia; y el infeliz anhela desde que anduvo á escuela comenzar la carrera de Farmacia, [rio, porque á ella tiene instinto extraordinario y al fin le hemos de ver de boticario. En lo que se refiere á la carrera discute cada cual á su manera.

Hay quien se pasa toda la infancia meditando la carrera feliz que le acomoda que la comenzará sabe Dios cuando. El chiquillo menor de don Canuto que como bruto, es bruto, desde que se encontraba en la lactancia quiere ser inspector de vigilancia. Y Ernesto, que es más bruto todavía, pero tiene osadía y estudia mucho, pero estudia en balde, tiene la pretensión de ser alcalde. Y hoy se puede afirmar en absoluto que lo será, por bruto.

Hay quien tiene la idea de ser esto, y ocurre en ocasiones que logra al cabo ser lo que desea llegando á realizar sus ilusiones. [cara Y quien muestra en su instinto ó en su ó en sus actos ó propias condiciones la carrera que el hado le depara. El niño del señor de Cochinito que es una criatura de carácter sencillo, tiene anhelo ferviente por ser cura; y nadie ¡qué rareza! se lo puede quitar de la cabeza.

Ayer una chiquilla de ese mismo señor, viendo el anhelo de su-bdiano hermano, fue, la pillá y ¡zas! me le cortó la mar de pelo con objeto de hacerle coronilla. El niño en la corona, pues, revela la gran carrera que seguir anhela. Y en su instinto al instante se divisa yo no se qué, que augura que el muchacho á la postre será cura, llegando á confesar y decir misa.

De igual modo, yo apuesto cuatro duros y pico [to con cualquiera, á que al fin ocupa el puesto de la primera autoridad, un chico que tiene don Modesto. Que en plazo no distante llegará á conseguir seguramente ese puesto importante de dignísimo alcalde presidente. Pues no deja el muchacho de ser rico, y en comprar y vender pasa los días; y al demonio del chico... ¡le ha entrado una afición por las judías!

Diario local y provincial

La entrada de ayer en los almacenes generales de Castilla ha sido de 200 fanegas de trigo, pagándose á 40 reales una.

En el canal ha sido de 500 fanegas de trigo á 40 rs.

Ayer á las seis de la noche fué bautizada en la parroquia de San Martín, la niña María de los Milagros Inocenta, hija de don Enrique Contrera y de doña Manuela Manso, del comercio de esta ciudad, habiendo corrido en gran peligro la vida de dicha señora después de tres días de grandes dolores precursores del alumbramiento tras de difícilísima operación, la cual fué llevada á cabo el día 28 del próximo pasado Diciembre con éxito sumamente satisfactorio, por los médicos de cabecera don Manuel Mondelo y don Gerónimo Téllez, ambos bien conocidos en esta capital por sus simpatías y reconocido celo en la dignísima profesión que ejercen.

Con gusto hacemos público este hecho por la arriesgada é importantísima operación en que han intervenido, así como al mismo tiempo en prueba de agradecimiento hacia dichos señores.

Hoy á las seis de la tarde celebrará sesión la Diputación provincial siempre que se reuna suficiente número de diputados.

La nueva junta del Casino de la Unión ha quedado constituida del modo siguiente:

Vicepresidente, don Manuel Mondelo; contador, don Antonio Bellido; vice-secretario, don Antonio Mata; vicesesorero, don Angel López; bibliotecario, don Juan Maeso y vicebibliotecario, don Vicente Iglesias.

A propósito de los atropellos que en la actualidad sufre la industria harinera y cereal de España á causa de la explotación industrial que desde hace seis años viene ejerciendo el Estado en sus tres fábricas y cuyas harinas son destinadas al consumo del ejército, la Cámara de Comercio de Valladolid, ha dirigido á todas sus hermanas de la península, una atenta circular en la cual se consignan las siguientes conclusiones:

1ª Que la Cámara de Comercio de Valladolid, y á su vez todas las de España, tomen este asunto como suyo propio, y que puestas de acuerdo con el comercio y la industria de harinas y cereales, se presten mutuo apoyo para llevar á efecto estas conclusiones.

2ª Nombrar una comisión lo más numerosa posible por cada capital donde haya Cámara de Comercio, industria harinera y triguera, y que estas comisiones se reúnan en Madrid en una fecha dada, y acompañados por los diputados y senadores respectivos, visitar al presidente del Consejo de ministros, y después de hacerle conocer la situación de esta industria, manifestarle que no puede soportarla por más tiempo y que por lo tanto reclama la inmediata supresión de las fábricas militares.

3ª Que si como no es de esperar, el Gobierno se negase á acceder á es-

ta justa petición, que los industriales todos se pongan de acuerdo para cerrar en un día las fábricas, dándose de baja en la contribución.

4ª Que las comisiones nombradas queden constituidas con carácter permanente y agregadas á las Juntas de las Cámaras, con objeto de emprender una activa campaña en contra del contrabando de trigos de Gibraltar.

5ª Que todos los gastos que con este motivo se hagan, sean satisfechos por el comercio y la industria de harinas y cereales.

Como se vé, la iniciativa particular vá tomando vuelo en todas partes y con el tiempo ha de ser uno de los alicientes más necesarios para el fomento y desarrollo de la producción nacional.

De La Liga:

El mercado de esta plaza de la semana pasada ayer, se ha visto de día en día algún tanto animado, y nos lo prueba que en la anterior fijábamos el precio de 36,50 á los trigos, y hoy ya es corriente el de 38,50, y no es difícil que teniendo en cuenta la animación en las compras, á la hora en que vea la luz pública esta noticia, alcance hasta el de 40 reales.

Los especuladores sabemos que ofrecen hoy al de 38,50 reales, sea el número de fanegas que quiera cedérseles, y sabemos más, sabemos que ayer á última hora fué ajustada una partida al de 39 idem, á cuyo precio también se han vendido algunas para el consumo de la población.

Esta subida y esta animación en las compras obedece, como no puede menos de suceder, á la subida de los aranceles decretada por el ministerio de Hacienda hace pocos días.

Veán, pues, nuestros lectores cómo el progreso y el desarrollo de nuestra producción estribaba en los bajos precios arancelarios.

Los demás granos no han sufrido alteración alguna, y vendense todos á los precios que detallamos en otro lugar y que son los mismos que rigieron en la semana precedente.

También en los mercados de esta provincia se ha notado la misma animación que en el de la capital, pero sólo en lo concerniente á los trigos.

De seguir así, lo mismo el comercio que la industria y que la agricultura no agonizarán seguramente, cual lo estaban de muerte amenazadas.

Los comités republicanos federales, centralistas y posibilistas celebraron una reunión en la que acordaron convocar á todos sus correligionarios para el día de mañana á las cinco de la tarde, en el Teatro del Liceo, con objeto de tratar de las próximas elecciones á diputados á cortes.

El comité democrático-progresista, mandó una comunicación en que manifestaba que consultarían al comité central sobre el asunto y que su resolución sería la que adoptasen en las elecciones.

Los bailes celebrados ayer en el centro Salmantino y La Lira, vieron sumamente concurridos a pesar de haber sido tantas las fiestas que recientemente hemos pasado.

Mañana volverán a repetir dichos bailes, así como también el Salón artístico, no dudando hemos de ver gran animación en todos ellos.

La criada de don José Cea, al aparecer anteanoche un quinqué de petróleo, se vió sorprendida por la inflamación de todo el petróleo del aparato que en parte fué á caer en las ropas de la sirvienta.

Asustada ésta como es natural, se precipitó en el cuarto de sus amos, causando la consiguiente alarma que llamó la atención del jefe de policía, cual se personó en el sitio de la carcerencia, donde á duras penas pudieron evitar un gran siniestro por las que hay que lamentar el estado de gravedad en que quedó la criada por efecto de las grandes quemaduras que recibió en la cara y en los brazos.

Sucedidos y ecos de la prensa

Un drama en un cementerio.—En Siracusa ha sucedido recientemente un episodio de alto sabor dramático y que parece arrancado de un capítulo de novela folletinesca.

Al pasar, á las primeras horas de mañana del 1º del corriente, un grupo de enterradores y de obreros por delante de la capilla levantada en el camposanto de dicha ciudad, observaron un rastro de sangre que salía por debajo de la puerta, cerrada en aquel momento. Dado aviso de ello al capellán del cementerio y á las autoridades, allí se halló en el sagrado recinto al caer de una mujer joven, hermosísima y elegantemente vestida, cerca de la cual se encontró la siguiente carta:

«Te mataré, dándote tantas puñaladas como besos me distes la primera vez que fuistes mía, y te arrancaré el corazón»

Y en efecto: á la muerta le faltaba el corazón, que había sido exparado con una destreza digna del más consumado cirujano. Añádese que el mismo día fué encontrado en las cercanías de la ciudad el cadáver de un hombre, de unos treinta años, cuya muerte ignorase aún si es debida á un homicidio ó á un asesinato; y por fin se llamó la atención pública que esos sangrientos sucesos hayan coincidido con la desaparición misteriosa de un joven perteneciente á una de las más aristocráticas familias de Siracusa.

Protección inesperada.—Comunican de Zaragoza, que á las doce de anteanoche una persona desco-

nocida se acercó á un excomandante de infantería que se ve obligado, por razones de índole privada, á ganar el sustento con la venta de periódicos, y depositando en la mano del exmilitar una moneda de cinco pesetas, le obligó á tirar los pocos diarios que le quedaban, le convidó á cenar, y á los postres le entregó otra moneda de igual valor que la anterior y una tarjeta con las señas de su casa para que fuera ayer á visitarle, y desde cuyo momento le asignaría una pensión de dos pesetas diarias.

Ignoramos en lo que terminaría tan original suceso.

Se asegura que el protector ha pertenecido también a la milicia, y que actualmente se dedica al comercio de ganado caballar.

Víctimas del año 90.—En 1890 han muerto: el príncipe Amadeo de Saboya, los duques de Montpensier, Abrantes, Moctezuma y Valencia; los condes de Toreno y Puñonrostro; la marquesa de Miraflores; generales Salamanca y Cassola; contraalmirantes Antequera y Pavia, Moyano, Mosquera, Maisonnavé, Abascal, Vidá, Vicuña, Torres Muñoz de Luna, Rodríguez Rubí, Coupigny, Mariano Fernández, Querol, Plasencia, Lengó, Gayarre y Ronconi.

Los sepulcros de los Atridas.—El arqueólogo Schliemann ha dejado una fortuna de 13 millones de pesetas, legando al emperador Guillermo varios anillos y brazaletes encontrados en Mycenas y que son, según dice, de grandísimo valor.

Sabido es que en opinión de Schliemann las tumbas que descubrió en la Acrópolis de Mycenas y donde halló esos tesoros, máscaras de oro, estatuitas, armas, anillos, etcétera, tan interesantes para la historia del arte, particularmente bajo el punto de vista de la influencia babilónico-egipcio-fenicia del décimo séptimo al duodécimo siglo antes de Jesucristo, eran indudablemente las sepulturas de Agamemnon, Clitemnestra, Orestes, Electra, en una palabra, de la raza trágica de los Atridas.

La justicia en Inglaterra.—Cómo entienden el auxilio á la justicia en Inglaterra.

Un agente de policía detiene á un ladrón en un barrio apartado, y los amigos del preso tratan de quitarlo. Pasa un transeunte de aspecto fornido, y el agente le grita:

«El nombre de la reina, prestad auxilio á la justicia!»

El transeunte, temiendo salir mal parado, no hace caso y se marcha. Pero en aquel momento llega otro agente que lo detiene y lo lleva ante los magistrados.

El transeunte acaba de ser condenado á 500 pesetas de multa, por no haber prestado auxilio al agente de policía que se lo reclamó.

Qué bien se corrigen!—Ha sido asesinado en Ceuta por el penado Simeón Ullate, el jefe de destacamento penal del Hacho, don Leandro de Andrés.

Se hallaba este señor en su habitación, cuando entró Ullate armado de enorme cuchillo y sin dar tiempo al jefe para que se defendiera, le asestó dos puñaladas.

También en el mismo día otro

confinado quiso hacer lo mismo con el jefe del departamento de talleres, don Angel Aragón, no llegando á conseguirlo, gracias al aviso de otro preso y al arrojo del empleado que inmediatamente que fué apercibido salió al encuentro del que trataba de asesinarle, obligándole á deponer su actitud.

Servicio telegráfico de preferencia
(abono diario de 100 á 500 palabras)

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 5.—En el último Consejo celebrado, el ministro de Marina señor Beranger sometió al examen de los demás compañeros el expediente de concesión de licencia absoluta al ilustre marino señor Peral.

Después de una breve deliberación acordóse concedérsela.

Algunos periódicos felicitan al inventor del Submarino por haber salido de la tutela del Estado: otros censuran al gobierno por su ingratitud con el señor Peral.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Madrid 5.—El diputado provincial conservador señor conde Esteban Collantes, ha retirado su candidatura para la presidencia.

El señor Sagasta ha recomendado con gran interés que los liberales voten al señor Lapresilla.

CUESTIÓN MARTOS CANALEJAS

Madrid 5.—Sigue comentándose con gran interés y viveza el incidente ocurrido á estos dos personajes.

Los señores Sardoal y Merelo han visitado al señor Canalejas con el objeto de orillar este asunto.

CASTELAR Y SAGASTA

Madrid 5.—Han terminado las diferencias y disgustos que había entre estos dos importantes políticos habiendo devuelto en el día de hoy el señor Castelar la visita que le hizo el señor Sagasta.

COALICIONES

Madrid 5.—Una comisión del partido republicano federal visitará hoy á la junta directiva del partido zorrillista para invitarle á coalicionarse en las próximas elecciones.

BANQUETE

Madrid 5.—Los periodistas barceloneses han obsequiado con un banquete á los redactores del «Diario del Comercio» que fueron detenidos.

ITALIA

Madrid 5.—El ministro de Justicia de esta nación pedirá á la cámara suspenda los goce de las temporalidades que disfrutan los obispos rebeldes.

FRANCIA

Madrid 5.—En las elecciones de Senadores que acaban de verificarse, ha triunfado el señor Ferry en los Vosges, y el señor Freycinet por el Sena.—NIETO.

GRAN FOTOGRAFIA
DE LA
VIUDA DE OLIVAN Y HERMANO
PASEO DE LAS CARMELITAS
SALAMANCA

Gran rebaja de precios en los meses de Diciembre y Enero.

Seis retratos tarjeta visita, 3 pesetas. Tres idem idem americana, 3 idem.

Ampliaciones, reproducciones, platinotipia, fotopintura y todo cuanto se relaciona con el arte de la fotografía.

Especialidad en retratos de niños. Unica casa en Salamanca que posee aparatos para hacer toda clase de trabajos.

Precios especiales para los señores aficionados.

Se retrata en los días nublados y lluviosos.

Se dan lecciones de fotografía y se venden aparatos para la misma.

Paseo de las Carmelitas
SALAMANCA

ALMONEDA PERMANENTE

Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1.

En esta casa se compran, venden y cambian toda clase de muebles usados, alhajas y colchones; se pasa á domicilio.

Están á la venta los siguientes artículos: Para adornar un comedor completo; que consiste en un aparador descubierto de nogal macizo con ménsulas talladas de lo mismo, forma moderna; ocho sillas de nogal moldadas, de media tapicería con muelles, espejo esmaltado en negro; colgaduras, galerías, su hermosa alfombra; mesa de comedor. Sillas de gabinete, tapicería entera; camillas de todos tamaños; lámparas, catres de hierro; sofás; máquinas para coser; una de ellas para zapateros; colchones para matrimonio; espejo de cuerpo entero; armarios chinos para comedor; fregadores; media sillería de Vitoria y otros varios objetos, entre ellos una sillería completa de res verde, tapicería entera.

A las Corporaciones y particulares

Copia con prontitud, buena letra y ortografía, cuantos documentos se dignen encomendarle, don Emilio P. Merino, Calle de Libreros, 76, bajo.

Honorarios médicos y convencionales.

ARTURO SANTOS
NAVIO 9. Y CUATRO CALLES

En mis acreditados establecimientos se halla de venta y embotellado el aguardiente anisado de uva puro del cosechero don Hipólito Bellido, procedente del vino que tanta aceptación ha merecido en los Cafés, Restaurant y en todas las clases sociales de esta Ciudad.

Su precio es de pesetas 4'10 la botella (sin casco).

Buen surtido en artículos propios de Navidad.

Pimiento especial para embotidos de Aldeanueva y Murcia.

Mantecquilla fresca de la Montaña.

Nota Al consumidor que analice ó mande analizar el aguardiente para convencerse de su pureza, ofrece el cosechero

100 pesetas siempre que del análisis resulte la no pureza del líquido analizado.

OMNIBUS

Se vende uno, en la tahona de la viuda de don Felipe Peramato, afueras de San Bernardo, número 9; en la misma se venden tres molinos completos, Brissón.

Salamanca—Imp. de NUÑEZ

